

دینی مسائل میں بحث و تمحیص اور افہام و تفہیم کے لئے مردوں اور عورتوں کے باہم میل جول کے بارے میں اسلام کیا کہتا ہے؟

## الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

دوتوں کا اختلاف بہت اہم مسئلہ ہے۔ اس بارے میں جناب مفتی شیخ محمد بن ابراہیم رحمہ اللہ نے ایک فتویٰ صادر فرمایا تھا جو یہاں نقل کیا جاتا ہے:

دور عورتوں کے باہم میل جول کی تین حالتیں ہی:

نہیں۔

نہیں۔

پر آتی۔

مختصر جواب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے مردوں کو قوی بنایا ہے اور ان کی فطرت میں عورتوں کی طرف میلان رکھ دیا ہے۔ عورتوں میں بھی اللہ تعالیٰ نے مردوں کی طرف میلان رکھا ہے اور اس کے ساتھ ان میں کمزوری اور نرمی کی خصوصیت رکھی ہے۔ جب دونوں آپس میں ملیں گے تو اس سے ایسے اثرات مرتب ہوں گے جو شریعت کی بنیاد پر مقلد اور ان مقلد کے حصول کے ذرائع پر رکھی گئی ہے اور کسی مقصد تک پہنچانے کے لئے جو ذریعہ اختیار کیا جائے اس کا حکم وہی ہے جو مقصد کا حکم ہے۔ عورتوں سے مردوں کی حاجت پوری ہوتی ہے اور اللہ تعالیٰ نے وہ دروازے بند کر دیے ہیں جن کی وجہ سے ہر اللہ تعالیٰ نے فرمایا:

وَفِي مِثْلَا عَيْنٍ نَفْسٍ وَعَلَّتْ الْأَبْوَابُ وَقَالَتْ بِمِثْلِكَ قَالَ مِمَّا ذَا لَلَّهِ إِنَّ رَبِّيَ أَحْسَنُ مَشْوَايَ إِنَّ لَاطْلُغَ الْفَالْمُونَ ۝۳۳ سبت

تھا (ا) کو اس عورت نے اس کی ذات کے متعلق بکا جس (عورت) کے گھر میں وہ تھا اور اس (عورت) نے (تمام) دروازے بند کر لئے اور کہا: ”آج۔“ اس نے کہا: ”اللہ کی پناہ وہ میرا مالک ہے اس نے مجھے اپنا ٹھکانا دیا“ حقیقت یہ ہے کہ ظالم کامیاب نہیں ہوتے۔“

اس آیت سے دلیل اس طرح بنتی ہے کہ جب مزید مصر کی بیوی کا پوست اسے میل جول ہوا تو اس کے نتیجے میں اس کے دل کے پوشیدہ جذبات ظاہر ہو گئے۔ اسی لئے اس نے آپ سے جنسی عمل کا مطالبہ کر ڈالا۔ لیکن آپ کو اللہ تعالیٰ نے اپنی خصوصی رحمت کے ساتھ گناہ سے محفوظ رکھا۔ جیسے کہ ارشاد:

رَبُّهُ فَصُرَفَ عَذْرَا كَيْتُ بَيْنَ رَبِّهِ وَنَا سَبِيحًا نَطِيمًا ۝۳۴ سبت

ا کہ رب نے اس کی دعا قبول کر لی اور اس نے عورتوں کی (بری) ہمہ گیر کو اس سے دور بنا دیا۔ بے شک وہ (اللہ) سننے والا جاننے والا ہے۔“

مردوں کا عورتوں سے میل جول ہوتا ہے تو دونوں جنسوں سے ہر فرد دوسری سری جنس کے پسندیدہ فرد کو منتخب کر لیتا ہے پھر اس کے حصول کے لئے تمام (جائز و ناجائز) طریقے اختیار کرتا ہے۔

بَيْنَ لَيْفُضًا مِّنْ أُنْبَارِمْ وَمَخْطُورًا فَرُو جَعْلَمُ ذَلِكِ أَرْكِي نَعْمُ إِنَّ اللّٰهَ عَزِيزٌ جَا لِيْمٌ لِّلْمُؤْمِنِيْنَ لِيَقْضِيَنَّ مِنْ أُنْبَارِمْ... ۝۳۱ النور

امومن مردوں سے کہہ دیجئے کہ اپنی نظریں سچی رکھیں اور اپنی عصمت کی حفاظت کریں۔ یہ ان کے لئے زیادہ پاکیزگی کا باعث ہے۔ یقیناً اللہ تعالیٰ کو خبر ہے جو کچھ وہ کرتے ہیں اور مومن عورتوں سے کہہ دیجئے کہ اپنی نظریں سچی رکھیں...“

ل یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے بیان فرمایا کہ یہ ان کیلئے پاکیزگی کا باعث ہے۔ شارع نے محض اپنا تک نظر پر جانے کی صورت میں نرمی فرمائی ہے۔ مسترک حاکم میں حضرت علی رضی اللہ علیہ سے روایت ہے کہ نبی ﷺ نے انہیں فرمایا:

إِلَّا تَبِيحَ النَّظْرَةَ النَّظْرَةَ فَتَأْكُلُ الْأُولَى وَيَلْتَسِتُ كَلْتُ الْآخِرَةِ

”اے علی! ایک نظر کے بعد دوسری نظر نہ ڈال۔ تجھے صرف پہلی نظر کی اجازت ہے، دوسری کی نہیں۔“ 1

(مسترک حاکم ج: ۳، ص: ۱۹۳، مسند احمد حدیث نمبر: ۱۳۶۹، ص: ۵، ص: ۳۵۳، سنن ابوداؤد حدیث نمبر: ۲۱۳۹، ترمذی حدیث نمبر: ۲۹۸۸/۲، مسند ابی شیبہ ۳۲۳۲)

اکم نے یہ حدیث بیان کر کے فرمایا ”یہ حدیث مسلم کی شرط پر صحیح ہے اور اسے بخاری و مسلم نے روایت نہیں کیا“ امام ذہبی نے تجلیس میں اس موافقت کی ہے۔ اس مضموم کی اور بھی کئی حدیثیں ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے نظر سچی رکھنے کا حکم دیا ہے کہ غیر محرم عورتوں پر نظر ڈالنا بدکاری میں شامل ہے۔ حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہ نے روایت کیا ہے کہ نے فرمایا:

نَا خْنَا النَّظْرَةَ وَالْوُدَانَ زَنَا خْنَا الْاِسْتِمَاعُ وَالْاَسَانُ زَنَا هَا الْكَلَامُ وَالْيَدُ زَنَا الْبَطْنُ وَالرِّجْلُ زَنَا الْاَنْظُرُ

”ہم جنسوں کا زنا دیکھنا ہے، کانوں کا زنا سنانا ہے، زبان کا زنا بات چیت کرنا ہے، ہاتھ کا زنا پھرتا ہے اور پاؤں کا زنا چلنا ہے۔“ 1





3 طہرائی۔ دیکھئے مجمع الزوائد ۴/ ۳۲۶۔ اس کی سند میں ایک راوی علی بن یزید سنت ضعیف ہے۔

۵ بالادلائل پر غور کرنے سے صاف واضح ہو جاتا ہے کہ یہ دعویٰ درست نہیں کہ اختلاف سے فتنہ پیدا نہیں ہوتا۔ یہ صرف بعض لوگوں کا تصور ہو سکتا ہے ورنہ حقیقت یہی ہے کہ اس سے فتنہ پیدا ہوتا ہے۔ اسی وجہ سے شارع نے اس سے منع فرمایا ہے تاکہ خرابی کی بنیاد قائم ہو جائے۔ یہ حکم وہاں نہیں ہو گا جاں بچ

عذما عذدی واللہ اعلم بالصواب

## فتاویٰ دارالسلام

ج 1

محدث فتویٰ